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KEMENESALJA 
CELLDÖMÖLK VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉTHETENTE MEGJELENŐ LAPJA • ÁRA: 27,50 FORINT 

Március idusának napjaiban szeretett ha­
zánk múltjából egy olyan eseménysorozatot 
idézünk fel, amely méltó az ünnepélyes meg­
emlékezésre; az előkészítők, az indítók és a 
végrehajtók iránti tiszteletünk kifejezésére. 

Jó érzést keltene bennünk, ha honfoglalá­
sunk ezeregyszázadik évfordulóját követően 
az éppen soros márciusi ünnepségeken nem 
elsősorban a hangzatos szavakkal magyarko-
dó, önmutogatók lennének többségben, hanem 
inkább azok, akik serény, odaadó, áldozatos 
munkával, csendesebben, de példaadóan szol­
gálják népünket és hazánkat Furcsa talán, 
hogy a 48-as eseményekre való utalás közben 
a kritika hangja is szót kap. De élhetünk-e napi 
gondjaitól elszigetelten? Persze az is igaz, 
hogy balsorsos történelmünkben mindig adód­
tak szomorúságot keltő események. Vajon 
1848 márciusában s annak előtte nem? Kicsit 

Márciusi intelmek 
korábban irta Kölcsey a Himnuszt, Vörös­
marty a Szózatot, s ki tagadhatja, mindkettő­
benjelen volt a nemzethalál tragikus sejtelme. 
Petőfi mégis a magyarok Istenére esküdve ki­
áltotta, hogy „rabok tovább nem leszünk", és 
a magyarságnak volt ereje s hite, hogy rablán­
caitól megszabaduljon, szabadságharcot kezd­
jen az elnyomás ellen. A Föltámadott a tenger 
már a forradalom nagy élményeiből született, 
és annak tanulságait öntötte szavakba. 

Március 15-e jelképe annak, hogy a nép, 
amely tudatában van értékeinek, nem eltartott­
ja vezetőinek, hanem azok ébresztője is lehet, 
energiáit mozgósítva rádöbbentheti őket arra, 
hogy mindennek van határa, még a nadrágszíj 
húzásának is. A nemzet nagy családjában a 

nép joga és dolga az irányítók féken tartása. 
Meg kell láttatniuk, hogy hol vannak a politi­
kai és a gazdasági életben a tűrhetőség határai! 
Szüntessék meg a létbizonytalanságot, ne ta­
kargassák a közvagyon elherdálásának tényét, 
ne halogassák a tettesek - pártállástól függet­
len és gyors - elítélését. Ezt tennék a 48-as 
márciusi ifjak is. 

Magyar hazánkban most különösen nagy 
szükség van neves és névtelen nemzeti hőse­
ink lelkületére, az ő üzenetükre. Fohászkod­
junk hát a Petőfi versben megénekelt „magya­
rok Istenéhez" azzal az optimista lelkülettel, 
amely eleinket áthatotta, s bennünket arra 
késztet, hogy önzetlenül dolgozzunk magyar 
népünkért ezen a földön, melynek nevét áhí­
tattal ejtjük ki ma is, és Vörösmarty szerint 
„ez, melyhez minden szent nevet egy ezredév 
csatolt". (-th-s) 

ht&i 
Ünneni Diáknap - nem csak diákoknak 

Március 2-án rendezte diáknapi műsorát a celldömölki Berzsenyi 
Dániel Gimnázium a Kemenesaljái Művelődési Központban. A szel­
lemcsen összeállított jelenetekben a szülő-gyermek kapcsolat fonák­
ságai, a serdülőkor és a diákélet problémái kerültek színpadra vidám, 
hangulatos, szórakoztató előadásban. A műsort az István, a király 
címtr rockopera átdolgozott megjelenítésével koronázták meg az is­
kola diákjai. V.L. 

Nagygyűlést 

Megyén átnyúló összefogás a gázközműért 

program 
Az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc évfordulóján 
ünnepi műsorral emlékezünk a 
Kemenesaljái Művelődési Köz­
pontban március 15-én, szom­
baton délelőtt 10 órai kezdettel. 
Ünnepi köszöntőt mond Mak­
kos István polgármester. A mű­
sorban fellépnek az Ádám Jenő 
Zeneiskola növendékei és a 
Berzsenyi Dániel Gimnázium 
irodalmi színpada. A műsort 
összeállította és szerkesztette: 
Kiss Zsuzsa, a Berzsenyi Dániel 
Gimnázium és Orosz Sándor az 
Ádám Jenő Zeneiskola tanára. 
A műsor után koszorúzás lesz 
a Széchenyi domborműnél és 
Virághalml Ferenc 48-as hon­
véd százados sírjánál a celldö­
mölki temetőben. 

Tucatnál több dél-kemenesal-
jai és Veszprém megyei település 
polgármestere, illetve alpolgár­
mestere jelent meg Jánosházán 
azon a megbeszélésen, amit Szép 
József, Nemeskeresztúr polgár­
mestere hívott össze. A téma a 

községek gázközművel történő 
ellátása volt. Az eseményen részt 
vett Horváth Imre, az EGÁZ Rt. 
Vas megyei Üzemigazgatóságá­
nak főmérnöke és Gombási Ist­
ván, az rt. celldömölki kirendelt­
ségének vezetője is. 

A települések közös összefo­
gással szeretnék megvalósítani a 
célt. Egyedileg nagyon kevés 
lenne az esély, hiszen a szüksé­
ges összegeket sem az önkor­
mányzatok, sem a lakosság nem 
tudná vállalni. Az ülésen megál-

tartott a MIEP 
Profizmus, színtiszta profiz­

mus. Leginkább ez jellemezte a 
Magyar Igazság és Élet Pártjának 
március 3-án este a Kemenesaljái 
Művelődési Központban megtar­
tott nagygyűlését. Az előkészítők 
gondos munkát végeztek, a város 
majd minden pontján - már közel 
egy héttel a gyűlés előtt - a MIÉP 
programját hirdető falragaszokon 
akadt meg a járókelők tekintete. 

Az persze nem becsülhető 
meg, hogy az alapos propaganda 
milyen hatással járt - azaz 
mennyi érdeklődőt vonzott a 
szimpatizánsok közé a szónok 
személye - egy azonban tény: a 
színházterem megtelt. A hallga­
tóság zöme ugyan a közép-, vagy 
inkább az idősebb korosztályból 
került ki, de megjelent nyolc-tíz 

(Folytatás a 2. oldalon) 

lapodtak, hogy felmérést végez­
nek az igényekről, a fejlesztési 
elképzelésekről stb. és ha a tanul­
mány összeállt - valószínűleg 
május elején - újabb megbeszé­
lés következik. Szép József ab­
ban reménykedik, hogy az idén 
minden sínre kerül, és jövőre 
megkezdődhet a munka. 

V.L. 
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^Nagygyűlést tartott a MIÉP 
(Folytatás az 1. oldalról) 
rövidre nyírt hajú fiatalember is. 
Ők néhány perccel a gyűlés kez­
dete előtt megszeppent áhítattal 
járultak a szónok színe elé autog-
ramért 

Profizmusra vall az is, hogy a 
színházteremben hazafias érzü­
letre apelláló dallamok andalítot­
ták közös hullámhosszra a türel­
mesen várakozó hallgatóságot 
Mert az is aranyszabály, hogy né­
mi kis késleltetés, a kíváncsiság 
felcsigázása csak fokozza a ha­
tást. Igaz, egy fránya piros-fehér 
gerberákból álló dísz majdnem 
mindent elrontott Amikor 
ugyanis bevonult a Csurka Ist­
ván elnök, Fenyvessy Zoltán al­
elnök, Gyfiry Béla sajtószóvivő', 
Lékai Gyula, Zala megyei el­
nökségi tag alkotta grémium, ki­
derült, hogy az egyébként na­
gyon esztétikus dekoráció némi­
képp takarja az elnököt Egy 
szemfüles szervező azonban a 
pillanat törtrésze alatt orvosolta a 
bajt, a hosszú asztal szélére ren­
dezve a gerberákat 

„Van kiút a szocialistáknak is: 
kifelé az országból!" - vágott a 
dolgok közepébe beszédében 
Győry Béla. A nagygyűlés fő 
szenzációjára ugyanis még min­
dig várni kellett. A sajtószóvivő 
után Lékai Gyula, majd Feny-
vessy Zoltán emelkedett szólás­
ra. Előbbi arról szól, hogy az or­
szág kelet-nyugati kettészakítása 
után most a nyugati régiót pró­
bálja továbbosztani a kormány­
zat: fejlett északra és nem támo­
gatott, fejletlen délre, az „oszd 
meg és uralkodj" jól bevált szel­
lemében. 

„A kormány pályázhatna a 
Guiness-rekordok könyvébe: v i ­
lágelső lenne az egy hétre jutó 
botrányokban" - mondta Feny-
vessy Zoltán, utalva a mezőgaz­

dasági termelők demonstrációjá­
ra, az Egészségbiztosítási Pénz­
tár, a Társadalmi Párbeszédért 
Alapítvány, valamint a Posta­
bank körül kirobbant botrányok­
ra. Beszédét erős taps, morgó 
egyetértés övezte. Csurka -
mindeközben - mereven maga 
elé nézve ült, nem reagálva a hal­
lottakra. Felmérte közönségét: 
csöndben, rezzenéstelen, mo-
solytalan orcával. A precíz elő­
készítés és ráhangolás meghozta 
gyümölcsét: áhítatos csenddé 
halt el a zsivaj, amikor szólásra 
emelkedik a szónok. Beszédét 
halkan, kimérten kezdte: 

- Nem fogok olyan beszédet 
mondani, ami mindenkinek tet­
szik. Nem szoktam olyan beszé­
deket mondani - vágott bele kö­
zel másfél órás mondandójába, 
jelentőségteljes arccal érzékeltet­
ve, hogy komoly kérdésekről 
lesz szó. - Az olyan ember, aki 
rründenkinek tetszik, az (...) bizo­
nyára hazudik. Nem lehet min­
denkinek tetszem. Valakivel 
szembe is kell szállni. 

Az, hogy melyik is ez a „sötét, 
gonosz erő", mellyel szembe kell 
szállni, egy percig sem lehetett 
kétséges: a hatalmon lévő koalí­
ció, amely a „nemzet elpusztítá­
sára tör". Alternatívaként „ko­
moly, felvilágosult, vitatkozó 
emberekre van szükség". A je­
lenlegi hatalom, az oktatási rend­
szer elsorvasztásával épp az ilyen 
autonóm, gondolkodó embereket 
akarja eltüntetni - mondotta. 

Az aktutális botrányok, prob­
lémák számbavétele után a kö­
vetkező konklúzió hangzott el: 
„Egy ilyen államban nem lehet 
élni. Erre csak rámehet a nemzet 
örülnöm kellene ennek, hiszen 
ez nekünk segít, de nem tudok, 
mert a rendszerben van valami 
félelmetes. (...) Ez nem állam, ez 

nem Európa. Ez ellen csak fel le­
het lázadni. De még nincs itt a 
lázadás pillanata...(...) Tiszta fej 
kell. Itt mi vagyunk itthon, itt ne­
künk van jogunk rendet csinálni. 
Ki kell őket verni a hatalomból." 

Zajos tetszésnyilvánítás mo­
rajlott végig a nézőtéren, ami 
csak fokozódott, amikor a szó­
nok rátért arra, miért is követel 
előrehozott választásokat a Ma­
gyar Igazság és Élet Pártja: 
„Azért, mert jobb, ha minél előbb 
eltakarodik a hatalomból ez a 
kormány." 

A hangulat felpergetése után 
némi hatásszünet, majd újra 
szenvedélymentes, halk hangon a 
párt terveit, elképzeléseit adta elő 
Csurka István. Mint kiderült: a 
program lényegében öt témakör 
köré csoportosítható. Legsürge­
tőbb teendő: megállapodni a Vi­
lágbankkal és a Nemzetközi Va­
lutaalappal az ország gazdaságát 
terhelő adósságterhek kamatai f i ­
zetésének legkevesebb három évi 
felfüggesztésében. Legalább 
ilyen fontosságot tulajdonít a 
párt a privatizáció felülvizs­
gálatának. 

„Szép, meghitt, meleg tekinte­
tű magyar anyákat fogunk támo­
gatni. Rájuk fog vigyázni a rend­
őr, nem a gazdagokra" - ismer­

hették meg aztán a jelenlévők 
harmadik programpontként a 
párt családról alkotott elképzelé­
sét A magyarság fogyásának 
megállítása, az alapműveltség 
iránti igény kifejlesztése szere­
pelt még a stratégiai elképzelések 
között, többször is egyetértő tap­
sot váltva ki a hallgatóságból. 

Zárszóként nem ígért azonnali 
életszínvonal-növekedést Csurka 
István: „Csak azt ígérhetem, 
hogy első pillanattól kezdve jobb 
lesz élni Magyarországon, ma­
gyarként" - mondotta, s hosszan­
tartó vastaps kíséretében, elége­
detten bólogatva visszaült a ger-
berával díszített asztalhoz, erőt 
gyűjtve tán a beszédet követő la­
kossági fórumra. 

Ez rögvest az elején megiz­
zasztotta kissé a konferenszié-
ként működő Lékai Gyulát, mert 
az első megszólaló - indulattól 
fűtötten - azt találta kérdezni, 
hogy: „ötvenhatos létére mi vitte 
önt arra, hogy besúgó legyen?" 
A nem várt inszinuációtól kissé 
megzavart zalai miépes a fogyat­
kozó időre hivatkozással próbál­
ta elcsendesíteni az idős férfit. 
Csurka István viszont sokat meg­
ért szónok lévén tudta, mivel le­
het elejét venni az indulatok el-
harapődzásának: nyugodtan, 
részletesen válaszolt, és - elébe-
menve egy másik lehetséges, kí­
nos kérdésnek - leszögezte: 
„Nem tettem el 28 milliót". Mes-
terházy Ilona kemenessömjéni 
polgármester kérdésére válaszol­
va pedig kifejtette: „Nem igaz, 
hogy nincsen hiteles ember ma 
jobbközépen. Csak a lehetőséget 
kell megteremteni, hogy csata­
sorba állhassanak". 

A háromórás nagygyűlés -
mely egyszerre volt a cetli és a 
büki MIÉP-szervezet alakító ülése 
is - a Kossuth-nóta és a székely 
himnusz eléneklésével zárult 

Kiss Veronika 
Fotó: Völgyi L. 

Elmaradt egészségnapok 
Legutóbbi lapszámunk első oldalán kiemelten adtuk olvasóink tud­

tára, hogy március 1-2-án reggel 9-tól este 8-ig egészségnapokat 
tartanak Alsóságon, a művelődési klubban. Az érdekesnek ígérkező 
programról szerettük volna tudósítani is az olvasóinkat 

Sajnos, zárt ajtót találtunk. Nem volt ott a szervező sem, de még 
csak egy cédulát sem találtunk az ajtón, ami tudtul adta volna, hogy 
hiába jöttünk. Miután az állítólagos szervezőt nem értük el, jobb híján 
a szomszédoktól érdeklődtünk. Értesüléseink szerint az előzetes fel­
mérések alapján kicsi lett volna az érdeklődés, ezért a csontkovács­
orvos és az előadó lemondta a közreműködést 

Előfordul néha, hogy a szervezők legnagyobb igyekezete ellenére 
sem jön össze egy rendezvény. Alsóságon azonban nem ez az első 
ilyen eset-

völgyi 

Hegyközségi közgyűlés 
A Sághegy-Kissomlyói Hegy- mölkön a Kemenesaljái Művelő­

község értesíti tagjait, hogy dési Központban. 
1997. március 21-én délután 5 A vezetőség kéri a tagok meg-
órakor közgyűlést tart Celldö- jelenését 

Ne feledje 
Új Kemenesalja kéthetente! 
Ebben a lapban közöljük 

az önkormányzati rendeleteket is. 
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Huszonöt éves 
a Lakberendezési Áruház 
Negyedszázaddal ezelőtt - pon­

tosabban 1972. február 2-án - , egy 
csütörtöki napon adták át Celldö­
mölkön a vásárlóknak az áfcsz 
Lakberendezési Áruházát, népsze­
rű nevén a Lakbért. Az azóta is 
kedvelt bevásárlóhely annak idején 
4 millióért épült. Az 1000 négyzet­
méteres (ebből mintegy 400 négy­

zetméter az eladótér) bolt üzleti ar­
culata az évek során szinte semmit 
sem változott. Négy osztályán -
bútor, üveg-porcelán, játék, mű­
szaki - nagy választékkal állnak a 
vásárlók rendelkezésére. 

Legeredményesebb évük 1992 
volt, akkor voltak 20 évesek, és 
155 milliót forgalmaztak - tudtuk 

meg Csizmazia Lászlótól, aki az 
első pillanattól a bolt dolgozója, 
1990-től pedig a vezetője. 

- Amikor megnyitottunk, a tea­
tűzhely volt a sláger, akkor 1170 
forintba került, ma csaknem 30 
ezer az ára. Abban az időben jelen­
tek meg nálunk az ablakos automa­
ta mosógépek. B izonyos cikkekhez 

csak protekcióval jutottunk hozzá 
akkoriban. Ma minden megkapha­
tó, viszont a vásárlóerő gyengült -
mondta. 

- Mikor az üzlet megnyílt, erős 
központi irányítás volt. Ugyanazt 
az árucikket ugyanazon az áron 
kaphatta meg a vevő Celldömöl­
kön, mint például Nyíregyházán -
emlékezett Nagy András, a vezető 
helyettese, aki korábban a központ­
ban dolgozott és 1990 óta van a 
jelenlegi beosztásban. 

Ez a szorítás 1982 táján enge­
dett, mikoris szerződéses viszony 
jött létre az áfész és a bolt között, 
így az üzletpolitikában is változás 
következett be, hiszen az árube­
szerzésben és az árképzésben bizo­
nyos szabadkezet kaptak. Ennek az 
üzletpolitikának a lényegéhez tar­
tozik azóta is, hogy a vásárlóknak 
megfizethető minőséget igyekez­
nek biztosítani. 

A 20. évfordulón nagyszabású ak­
ciókat rendeztek. Most, a 25 éves ju­
bileumon február elejétől folyamato­
san „akcióznak", amit szeretnének 
egész évre kiterjeszteni. 

A Lakbér vezetői és dolgozói ar­
ra törekednek, hogy a következő 
25 évben is hasonló kínálattal, fi­
gyelmességgel és árakkal szolgál­
hassák a vevőket. 

Völgyi L. 

TAVASZI VÁSÁR 
ÁFÉSZ 

CELLDÖMÖLK a celldömölki Lakberendezési Áruházban 
ÉS VIDÉKE ÁFÉSZ ÉS VIDÉKE ÁFÉSZ 

Konvektorok: AHA, Golyóscsapok 
Gáztűzhelyek: F 8,50 fali 34 990 Ft 1" 1 250 Ft 
Mora 3 T 35 790 Ft GF 35 fali 30 600 Ft 5/4" 1 650 Ft 
Mora 3A 37 400 Ft GF 40 fali 37 190 Ft 6/4" 2 200 Ft 
Mora4T 38 390 Ft Ágynemű 1 540 Ft-tól 
Mora 4A 40 190 Ft Gázkazánok: Szabadidőruha 2 600 Ft 
Vesta 3T 35 400 Ft HŐTERM 23 51 800 Ft Szekrénysorok 42 900 Ft 
Vesta 3A 38 100 Ft HŐTERM 29 55 600 Ft Címünk: 9500 Celldömölk. Dr. Géfin tér 3. 
Vesta 4T 40 200 Ft Gázbojlerek Telefon: 95/420-139. • Fax: 95/420-008. 
Vesta 4A 43 100 Ft H 120 kém. nélk. 47 040 Ft VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT! 
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Szőlősgazdák, ha találkoznak 
Február 22-én immár negyedik alkalommal gyűltek egybe tavaszt 

köszönteni a sághegyi szőlősgazdák. A meghívó Nyitnikék címmel 
farsangi szőlősgazda-találkozóra invitált, s a verőfényes időjárás sem 
gördített akadályt egy igazi tavaszünnep elé. 

Az évről évre ismétlődő rendezvények visszatérő, megható pilla­
natai az örökre eltávozott gazdák emlékét idéző harangszó. Persze 
idén sem maradhatott el az ünnepélyes szőlőmetszés, amit Berecz 
Endre szőlősgazda mutatott be. 

A kedélyes, vidám hangulat mellett természetesen szó esett a sző­
lősgazdák mindennapi gondjairól is. Legtöbben az 1994. évi CII., 
közkeletű nevén hegyközségi törvény hibáit, hiányosságait emleget­
ték. Sokan sérelmezték azt is, hogy a Sághegy-Kissomlyói Hegyköz­
ségbe sok gazda nem lépett be. 

A gondok és a problémák azért nem rontották el a szőlősgazdák 
jókedvét, késő estébe nyúlt a tavaszünnep. Hírek szerint a hagyomány 
jövőre is folytatódik, hiszen tavasz lesz jövőre is. A zord tél elmúltát, 
a kikeletet pedig köszönteni illik. Kiss V. 

Fotó: Völgyi L. 

Iskolaszékek 

Maradnak vagy megszűnnek? 
Az oktatási törvény 1993-ban 

hívta életre az iskolaszékeket. Egy­
kori, nagytekintélyű intézményt 
újított fel ezzel a jogalkotó, az egy­
korihoz viszonyítva jelentősen re­
dukált jogkörrel. Még alig járató-
dott be a régi-új intézmény, amikor 
egy tavaly nyári jogszabály-módo­
sítás jócskán megváltoztatta az is­
kolaszékek működési feltételeit. 
Jelentős különbség például, hogy -
ellentétben a 93-as szabályozással 
- ma már nem kötelező létrehozni 
azokat 

Molnár Gábor a celldömölki 
polgármesteri hivatal művelődési 
szakreferense úgy látja: az isko­
laszék cselekvési lehetőségei 
névlegesek. Elsősorban ellenőr­
zési, javaslattételi joguk van, és 
az intézményvezetők kinevezésé­
nél is csupán véleményezési jog 
illeti meg. 

Celldömölk iskolái ennek elle­
nére működtetik iskolaszékeiket A 
napokban került sor például a 
Gáyer iskolában az újjáalakult - a 
korábbi hárommal szemben ma 
már csupán egy főt delegál a fenn­
tartó - iskolaszék Ülésére. 

A tapasztalatok, mint megtud­
tuk, általában kedvezőek. Kivétel 
ez alól az alsósági városrészben 
működő Berzsenyi Lénárd általá­
nos Iskola, ahol tavaly szeptember­
ben - élve a törvényadta lehetőség­

gel - megszüntették az iskolaszé­
ket. Rosta Sándor igazgató kérdé­
sünkre elmondta, hogy a szülői 
munkaközösség és a nevelőtestület 
egyhangú határozatban döntött a 
megszüntetés mellett. A szervezet 
nem váltotta be a hozzáfűzött re­
ményeket elsősorban személyes 
konfliktusok miatt. Az iskolaszék 
helyett négy tagú csúcs-választ­
mányt hoztak létre a szülői munka­
közösségen belül. Úgy vélik: ez a 
megoldás célszerűbben valósítja 
meg azokat az elképzeléseket 
amelyeket a törvényalkotó is meg­
fogalmazott. 

Vinter József, az önkormányzat 
oktatási ügyekkel foglalkozó bi­
zottságának vezetője - egyben a 
Berzsenyi Dániel Gimnázium igaz­
gatója is - viszont a legutóbbi kép­
viselő-testületi ülésen kifejtette: 
célszerű lenne megtartani az isko­
laszéket minden iskolában. Már 
csak a feladat ellátásához biztosí­
tott állami normatíva miatt is. Az 
alsósági iskola igazgatója ellenben 
úgy véli: jól döntöttek „amikor a 
megszűnésről határoztak. Igaz, így 
elestek a mintegy húsz ezer forin­
tos támogatástól, ám egy ténylege­
sen, és hatékonyan működő csúcsz-
szervet hoztak létre helyette. így 
hát a jövőben sem tervezik iskola­
székük felélesztését. 

Kiss Vera 

játszani is engedd...! 
Van az úgy néha, hogy az em­

bernek akad egy kis ráérő ideje. 
A semmittevős, lustálkodó per­
cekről van szó, amikor fogja ma­
gát belehuppan kedvenc karszé­
kébe, és elkezd zongorázni a táv­
irányítón. Ilyenkor nem vágyik 
semmi komoly, magvas dologra, 
így hát nagy valószínűséggel ked­
venc rajzfilmcsatornájánál fog le­
horgonyozni. Különösen, ha még 
némi infantilizmussal is megál­
dotta a sors. Mondom: hátradől 
,jól bejáratott" karszékében, ki-
kapcsoljamagátavilágból, abból, 
amelyikben legtöbbször nem úgy 
folynak a dolgok, ahogyan azt 
szeretné, és belemerül egy másik­
ba, várva a „minden jó, ha jó a 
vége" történeteket. 

Ha kellő élettapasztalattal vér-
teződött volna fel, persze rögvest 
gyanút fogna, és a másodperc 
törtrésze alatt más csatornára me­
nekülne, amint meglátná, hogy 
piszén bájos mesefigurák helyett 
tucat horrorfilmek tucatfigurái 
hörögnek rá, nem éppen shakes­

peare-i angolsággal. Dehát az em­
ber még Mazsolán és Tádén nőtt 
fel, meg egy kis Kukori és Kot-
kodát is kapott útravalóul, egy­
szóval vannak még illúziói, ezért 
kitart, bízva abban, hogy majd 
csak megjelenik Hófehérke, meg 
az ő hét bumfordi törpéje. A ne­
mes várakozás meg is hozza az ő 
gyümölcsét a rajzfilmfolyamot 
reklámblokk szakítja félbe. 

Na végre! - süpped vissza kar­
székébe, s már látja is maga előtt 
Barbie baba vattacukor-rózsaszín 
giccsvilágát. Ami ugyan nem 
szép, nem ötletes és eredeti, de 
legalább emberi. Hamarosan rá­
jön aztán, hogy már megint fázis­
késésben van. A hétköznapi hor­
rorhoz szoktatott gyerek miben is 
találná meg világát, mint egy 
plasztik koponyában - olyasfélé­
ben, amihez egykor egy bizonyos 
dán királyfi intézett hosszas mo­
nológot Mit tud kezdeni egy bim­
bózó értelmű csemete egy fehér 
műanyag koponyával? - kérdez­
hetik joggal. Ha nem akar hozzá 

monológot intézni, vagy anató-
miaüag tanulmányozni, akkor bi­
zony nem sok mindent. Bármi­
lyen csinos is a halálfej, nem járul 
hozzá a gyermek személyiségfej­
lődéséhez, és nem növeli kreativi­
tását sem. A játéknak mint tevé­
kenységnek ugyanis állítólag va­
lami ilyesféle célja is lenne. Ezt 
jó előre felmérte a szóban forgó 
játék kiötlője, ezért egy, a valósá­
got élethűen modellező attrakciót 
épített bele: egy sárgászölden 
foszforeszkáló, nyúlós anyagú 
agyvelőt Ami, ha földhöz vágják 
a koponyát a szemüregen keresz­
tül kiloccsan belőle. Pont úgy, 
mint az igazi... 

A kitaláló persze pontosan fel­
mérte azt is: bizonyos fokú érett­
ség szükségeltetik ahhoz, hogy a 
fejlődő elme fel tudja mérni: mit 
is jelent az, kiloccsantani valaki­
nek az agyvelejét. Ezért ott villog 
a képernyő alján a felirat hogy 
csak három éves kortól ajánlott. 

Nagyjából ez az a pont, ahol az 
emberben hirtelen feltámad a me­
nekülési ösztön, és vad mohóság­
gal veti rá magát valamely ma­
gyar folytatásosra. Másnap aztán 
rá kell jönnie, hogy nincs min há­

borognia: a játékalkotó csupán a 
valóságot modellezte. Egy isme­
rősétől arról hall, hogy valame­
lyik kisvárosban egy kilenc éves 
kissrác szokatlan módon tett pon­
tot egy testnevelés órai vita végé­
re. Történt ugyanis, hogy játék 
közben összeszólalkozott két ne­
buló, ezért a tanár büntetésből ki­
zavarta őket az óráról. Kint aztán 
elszabadult a pokol: az egyik fiú 
olyan hévvel esett neki a másik­
nak, hogy csontját törte. 

Pszichológusok nagy meggyő­
ződéssel vallják, hogy a gyermek 
a játékban szocializálódik. Ma­
gyarán: olyan felnőtté válik, ami­
lyenné - részben játékszereivel -
a felnőtt világ formálja. A felnőtt 
világ pedig - úgy tűnik - a Fut­
rinka utcai idill helyett vigyorgó, 
kiloccsanó agyvelejű koponyákra 
szocializál. Persze az is lehet 
hogy a játék kiötlője nem felelőt­
len, csupán realista volt Úgy gon­
dolta: hazugság lenne babarózsa­
szín idillbe burkolni a gyerekeket 
amikor a nagyvilág valami egé­
szen másról szól. Tanulják csak 
meg a kölykök mielőbb, miről! 

Úgy tűnik: megtanulták... 
Kiss Veronika 
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nyomában Egy titok 
A Sághegy déli oldalán a hirtelen felmaga­

sodó sziklák alatt, a várúthoz közel állt egy 
zsúpfedeles pince, olyan, mint a múlt század­
ban, vagy még korábban épült társai. E pin­
cék jellemzője: alacsony, széles falak, egy 
vagy két darabból kifaragott bejárati ajtó -
ablak ezeken a pincéken nem volt. A bortá­
rolót vastag gerendák fedték padlásként, oda 
bejutni idegeneknek nem volt könnyű'. Mel­
lette volt - innen nyílott a bortároló - egy 
padlás nélküli helyiség, ennek egyik sarkában 
volt a szabad tűzhely, ahol télen egy kis me­
leget csináltak. De nem emiatt hiányzott a 
padlás, hanem azért, hogy az alacsony falak 
alatt elférjen a nagyméretű faprés. Mára csak 
elvétve akad a hegyen ilyen épület 

Az említett zsúpfedeles pince abban tért el 
a többitől, hogy a tűzrakás helye téglalapok­
kal volt lerakva, de a falon nem látszott a 
tüzelés nyoma. A szomszédok elmondása 
szerint itt a sarokban egy öreg néni szokott 
üldögélni, imádkozni. A nénit nem ismertem, 
s talán senki sem kérdezte meg tőle, miért 
éppen azt a sarkot választotta elmélyült me­
ditációja színhelyéül. Talán fiatalságán, el­
múlt évtizedein merengett, titkát, ha volt 
ilyen, magával vitte. 

Átellenben, a várút túlsó oldalán állt egy 
másik pince, amelyet a gazdája átépített, na­
gyobbított magasított A pince tulajdonosá­
ról közismert volt, hogy gyűjtötte a régi tár­
gyakat A pince megnagyobbítása után ezek 
a tárgyak kikerültek a falakra, polcokra. Egy 
alkalommal - már a rendezés után - többszöri 
invitálásra betértem barátunk pincevégvárá­
ba. A „Kövér Bertából" - egyik hordójának 
neve, állítólag ebben volt a legjobb nedű -
hozott borából kortyolgattunk, dicsértem az 

új környezetet, a régi tárgyakat, közben egy 
gyermekkoponyát pillantottam meg az egyik 
polcon. Hát ez meg hogy került ide? - kér­
deztem. Elmondta. 

A zsúpfedeles öreg pincét és a gazdáját is 
elérte az aggkor. A néni meghalt, a pince 
összeroskadt A teleknek új tulajdonosai let­
tek, arégi pince helyére új épült. Arégi épület 
romjainak eltakarítása után kiásták az új alap­
jául szolgáló fundamentumot ós azon a he­
lyen, ahol az öreg néni üldögélni szokott -
volt, amikor naponta többször is kisétált ide 
- tehát azon a helyen került elő a koponya. 
Akkor, ott, arról beszélgettünk, vajon a néni 
tudhatott-e valamiről, vagy csupán a véletlen 
egybeesése volt a hely kiválasztása. 

Telt-múlt az idő, véletlenül kezembe akadt 
egy írás, ami egy eltűnt sági gyerekről szól. 
Talán továbblapoztam volna, ha nem villan 
fel az emlékezetemben a pincében talált ko­
ponya története. Az írás a következőkről szól. 
Még a múlt század közepén, augusztus hó­
napban történt hogy egy négyéves fiú fényes 
nappal hirtelen eltűnt és nem került elő. 

A fiú apja, Witman Péter sági takácsmester 
és felesége a dolgukra távozva a fiukat - mint 
ahogy az mással és máskor is megtörtént - a 
szomszédasszonyra bízták. A gyermek, akit 
Miskának hívtak, egy ideig a ház körül ját­
szadozott, majd az utcabeliek közé vegyült. 
Estefelé a pajtásai közül hirtelen kivált és el­
futott az erdő felé, ami akkor mindjárt a falu 
szélénél kezdődött. Társai utánaszóltak: hová 
mész? Ő visszakiáltott: édesanyám elébe me­
gyek. A fiú azonban az anyjával nem talál­
kozott és vissza sem tért többé. 

A szülők hazatérve - a hír hallatán, hogy 
gyermekük eltűnt - a falu több lakójával 

azonnal a keresésére indultak. Hangos kiáltá­
sokkal keresték erdőn, mezőn, a Marcal bo­
zótosaiban, megvizsgálták a határban találha­
tó kutakat, árkokat Keresték másnap, har­
madnap a szomszédos községek határaiban. 
Hiába. Talált gyermekről vagy holttestről 
senki sem tudott. Feltételezték: vagy elrabol­
ták, vagy valami gonosz ember áldozata lett. 
Apja évekig járta a vásárokat, hátha ráakad 
fiára. Az írás szerint a szomorú anya bánatá­
ban hamar meghalt. 

A történet szereplői egykor élt személyek. 
Az idősek emlékeznek a szövőgépre, ame­
lyen Witman mester dolgozott, eltűnt gyer­
mekről azonban nem hallott senki. A kopo­
nyáról annyi laikus szemmel is megállapítha­
tó volt, nem régészeti lelet. Az öreg néni 93 
évet élt. Magas életkora ellenére nem kap­
csolható az eltűnt gyermekhez, valamit mégis 
tudhatott, de az is lehetséges, hogy az előke­
rült koponya egy másik gyermeké, akiről vi­
szont nem szól írás. 

Az eltűnt gyermekről Edvi Illés Pál nemes-
dömölki lelkész, akadémiai tag adott hírt a 
szülők érdekében, hátha az írás kapcsán va­
laki információval szolgál. A történetet nyo­
matéknak használta a nevelésüggyel is fog­
lalkozó tudós pap. Azt írja: hogy hasonló ese­
tek elő ne forduljanak, állítsanak óvodákat 
minden községben. A maga korában ez di­
cséretes kezdeményezés volt 

Káldos Gyula 

1997-ben is 
hirdessen 

az Új Kemenesaljában! 

Őszikék Egyházashetyén Elismerés 
Majthényi Lászlónak 

A közelmúltban komoly elis­
merésben részesült az egyházas-
hetyei polgármester, Majthényi 
László: megkapta a Soros alapít­
vány tényfeltáró újságírásért dí­
ját Majthényi Lászlóhoz mindig 
közel állt az újságírás, hisz ko­
rábban egyik szerkesztője volt a 
Magyar Nyugati Szél című heti­
lapnak. 

Mostani szép sikerét a Láger-
világ a Kemenesalján című so­
rozatával érte el, ami először a 
Magyar Hírlapban, majd a Vas 
Népében volt olvasható, január­
ban pedig az Életünkben jelent 
meg. 

-Dél-Kemenesaljai községek­
ben - Egyházashetyén, Mesteri­
ben, Intaházán, Kemenespálfán, 
Jánosházán, Bobán és természe­
tesen Celldömölkön - gyűjtöttem 
az anyagot a második világhábo­
rús időből. Mintegy harminc idős 
emberrel készítettem mélyinter­
jút Korabeli közigazgatási anya­

gokat tanulmányoztam, egyházi 
anyakönyveket, história domuso-
kat böngésztem. A legtöbbet a 
Celldömölki Közkórház 1945-ös 
betegfelvételi naplójából tudtam 
meg. írásom szaklektora a Svájc­
ban élő történész, dr. Gosztonyi 
Péter volt, a Magyar Hírlapban 
6 írta a sorozat zárszavát 

A szerző elmondta, hogy már­
cius végén filmet forgat a jelen­
leg hangkazettán lévő anyagból. 
Munkájához megkapja a Duna 
TV-től Sára Sándor digitális ka­
meráját. 

Völgyi 

Őszikék nevet viseli az a klub, 
amely február 21-én alakult Egy­
házashetyén. Mint az a névből is 
sejthető, az Őszikék a település 
nyugdíjasai közül toborozza tag­
jait. 

Az alakuló összejövetelen har­
mincnál többen vettek részt. A 
tagok hat tagú vezetőséget vá­
lasztottak, s elfogadták a csoport 
első féléves munkatervét. Ebből 
rögtön kiderül: a helyei nyugdí­
jasok mélységesen egyetértenek 
azzal a síágerszövéggel, hogy 
„nemcsak a húszéveseké a vi ­
lág". Március végén kertészeti 

előadást hallgatnak meg, Húsvét 
hétfőn locsolóbált rendeznek. 
Május harmadikán, a Berzsenyi-
nap délutánján a szombathelyi 
nyugdíjas klub tagjait látják ven­
dégül, a hónap végén pedig a Ba-
lalfcn-fel vidékre kirándulnak az 
őszikék. A féléves programot 
egy előadás zárja, Népi építészeti 
hagyományok Egyházashetyén 
címmel. 

S hogy mi van még a nyugdí­
jas klub tarsolyában? Arról nem 
szól a fáma, azt azonban elárul­
ták, hogy énekkar alapítását is 
tervezik... 

Beíratás az általános iskolákba 
Múlt ülésen Celldömölk képviselő-testülete döntött a tanköteles 

gyermekek beíratásának időpontjáról. Ezek szerint a város területén 
működő általános iskolákban a beíratás április 10-én (csütörtökön) 8 
és 17 óra között, valamint április 11-én (pénteken) 8 és 13 között lesz. 

A várható létszám 120 fő a celli városrészben, míg az alsósági 
városrészben 45 fő. 
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1 014 153 E Ft-ot 
263 087 E Ft-ot 
36 000 E Ft-ot 
39 120 E Ft-ot 

Celldömölk Város Önkormányzatának 
8/1997. (II. 19.) sz. rendelete 
az 1997. évi költségvetésről 

Celldömölk Város önkormányzatának Képviselő-testülete a Ma­
gyar Köztársaság 1997. évi költségvetéséről szóló 1996. évi CXXTV. 
tv. alapján, valamint az államháztartásról szóló módosított 1992. évi 
XXXVDX törvény előírásának megfelelően az 1997. évi költségve­
tésről az alábbi rendeletet alkotja: 

M 
A képviselő-testület az önkormányzat költségvetésének bevételi fő­

összegét 1 358 460 E Ft-ban állapítja meg. 

2. § 
Az 1. §-ban megállapított bevételek címek szerinti részletezését az 

1. sz. melléklet tartalmazza. 
3. § 

Az 1. §-ban meghatározott bevételi főösszegből működési célokat 
szolgáló forrás 1 032 653 E F t felhalmozási célú bevétel 325 807 E Ft 

4. § 
A működési célú források között 92 740 E Ft hitel kiváltására az 

önkormányzat megpályázza az önhibáján kívül hátrányos helyzetű 
Önkormányzatok támogatását 

5. § 
A képviselő-testület az önkormányzat költségvetési kiadásai főösz-

szegét 1 358 460 E Ft-ban, a főösszegen belül 
a) működési, fenntartási előirányzatra 
b) felhalmozási célú kiadásokra 
c) támogatásokra 
d) hiteltörlesztésre, kamatfizetésre 
biztosít melyet a 2. sz. és 3. sz. mellékletek szerinti részletezett­

séggel hagy jóvá. 
6. § 

A képviselő-testület 6 100 E Ft-ot tartalékba helyez, melyből 
500 E Ft a gimnázium felmenő osztályának működési előirányzata, 

1000 E Ft üzemorvosi feladatok céltartaléka, 
4000 E Ft karbantartások, eszközbeszerzési feladatok céltartaléka, 

600 E Ft a polgármester hatáskörébe utalt felhasználás céltar­
taléka. 

7. § 
A képviselő-testület az 5. § a) pontjában megjelölt kiadások kiemelt 

előirányzatát az alábbiak szerint hagyja jóvá: 
- személyi juttatások 465 343 E Ft 
-járulékok 200 714 EFt 
- egyéb pénzbeni juttatások 25 460 E Ft 
- dologi jellegű előirányzatok 322 376 E Ft 

» .§ 
Az 5. § a) pontjában megjelölt kiadásokat és kiemelt előirányzato­

kat intézményi megbontásban a 4. sz. melléklet tartalmazza. 

9. § 
Az 5. § b) pontjában megjelölt felhalmozási kiadásokat részletesen 

a 3. sz. melléklet tartalmazza. 

10. § 
A Polgármesteri Hivatalban kezelt szakfeladatok működési kiadá­

sait a 6. sz. melléklet tartalmazza. 

11. § 
Az önkormányzat a balatonrendesi üdülőtábor beruházási feladatá­

nak bonyolítására az intézményt 1 600 E Ft-os előirányzattal felha­
talmazza. 

12-§ 
A több évre áthúzódó beruházások és fizetési kötelezettségek pénz­

ügyi kihatását a 7. sz. melléklet tartalmazza. 

13. § 
Az Önkormányzat három évre prognosztizált költségvetését a 8. sz. 

mellékletben mutatja be. 

14. § 
A képviselő-testület az intézmények költségvetési támogatását 427 

752 E Ft összegben, az 5. sz. melléklet szerinti megbontásban hagyja 
jóvá. 

15. § 
A helyi kisebbségi önkormányzat költségvetési támogatása 514 E 

Ft 
16. § 

A költségvetési intézmények létszámkeretét a 9. sz. mellékletben 
rögzíti. 

17. § 
A képviselő-testület az önkormányzat számára év közben biztosí­

tott pótelőirányzattal a költségvetési rendeletet a félévi és éves beszá­
moló elkészítéséhez kapcsolódóan módosítja. 

18. § 
A képviselő-testület valamennyi költségvetési szervét teljes jogkör­

rel felruházza az intézményi előirányzatok feletti rendelkezési joggal. 

19. § 
A költségvetési szervek előirányzatait - saját hatáskörű előirány­

zatmódosítás lehetőségein felül - az önkormányzat évente kétszer, a 
féléves és éves beszámolóval egyidejűleg módosítja. 

20. § 
A képviselő-testület felhatalmazza a Közművelődési, Oktatási, 

Gyámügyi és Sport Bizottságot, hogy a szervezetek támogatására jó­
váhagyott keretösszeg felhasználásáról döntsön. 

A képviselő-testület felhatalmazza a Pénzügyi, Gazdasági Bizott­
ságot, hogy a karbantartási-eszközbeszerzési céltartalék felhasználá­
sáról döntsön. 

21. § 
Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba. 

Celldömölk, 1997. február 19. 

Baranyai Attiláné dr. 
jegyző 

Makkos István 
polgármester 

1. sz. melléklet 

Celldömölk város 1997. évi pénzügyi tervének 
bevételei 

E Ft-ban 
1. Normatív állami hozzájárulás 282 972 
2. Személyi jövedelemadó 129 746 
3. Céltámogatás 16 170 
4. önkormányzati tűzoltóság állami támogatása 3 744 
5. Gépjárműadó 10 000 
6. Helyi adók: iparűzési 

kommunális 20 0 
7. Átvett pénzeszközök 

- működésre 
- felhalmozásra 

- orvosi gép- műszer 
céltámogatás 

- orvosi gép- műszer 
községek támog. 

- területfeji. támogatás 1996. 
- csatornatársulat támogatása 

(1996. és 1997. évi ütem) 
8. Részesedések 
9. Vagyonértékesítés 

- lakáseladás (korábbi évek) 
- házhelyeladás 
- egyéb ingatlan eladás 
- részvényértékesítés 
- Mikes K. utcai és 

használt lakások eladása 60 900 161 900 

62 000 
20 000 

5 000 

4 800 

2 060 
10 000 
28 000 

25 000 
5 000 

20 000 
51 000 

49 860 

2 000 
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10. Gáz-közmű hozzájárulás 
11. Egyéb fejlesztési célú bevétel 
12. Szociális támogatás visszatérülése 
13. Kölcsön visszafizetés 
14. Áfa-visszatérülés 
15. TB-támogatás 

- Kórházhoz 
- eü. alapellátáshoz 

16. Intézményi saját bevételek 
17. Pénzmaradvány 

(céltámogatás maradványa) 
18. Hitel lakásépítéshez 

összes saját forrás: 
19. Működési célú hiteligény 

269 218 
36 674 

1 120 
8 000 
6 000 

900 
25 000 

305 892 
136 036 

19 380 
25 000 

1 265 720 
92 740 

1 358 460 

2. sz. melléklet 

Celldömölk város 1997. évi pénzügyi tervének 
kiadásai 

1. Működési kiadások 
2. Felhalmozási kiadások 
3. Támogatások 
4. Hiteltörlesztések, kamatok 
5. Céltartalék 
Kiadások összesen: 

E Ft-ban 
1 014 153 

263 087 
36 000 
39 120 

6 100 
1 358 460 

3. sz. melléklet 

Felhalmozási kiadások, 1997. 

1. Használt lakások visszavásárlása 
2. Orvosi gép- műszerbeszerzés 
3. Szennyvízcsatorna-hálózat építés 

- 1996. elmaradt kifizetés 50 775 
- 1997. évi ütem 67 375 
- új építés terve 3 200 

4. Áthúzódó út- és 
közműépítési számlák 

5. Gimnázium felújítása 
6. Lakásépítés 
7. Orvosi rendelők 
8. Tűzoltókészülék 
9. Vörösmarty utcai Óvoda tetőszigetelése 

10. Gondozóház-kialakítás, bővítés L ütem 
11. Izsákfai faluházbővítés kezdése 
12. Vízhálózat rekonstrukció 
13. Áfa-befizetés 
14. Intézményi beruházások 

összesen: 

Támogatások 

1. Lakásépítés (Mikes u.) 
2. CELLHŐ Kft vezetékcseréhez 
3. Rendőrségi Alapítvány 
4. ÉGÁZ hálózatépítés 
5. Helyi támogatás 
6. Gyámügyi segély 
7. Egyéb támogatások: 
- egyházi intézmények 4 000 
- egyéb szervezetek önkormányzati 4 000 
- egyéb szervezetek helyi adóból 3 000 

összesen: 

E Ft-ban 
12 800 
23 100 

121 350 

14 860 
4 800 

50 000 
12 000 

500 
100 

5 000 
1 000 
5 000 
7 500 
5 077 

263 087 

5 000 
1 500 
3 500 
3 000 
6 000 
6 000 

11 ooo 
36 000 

Hiteltörlesztések, kamatok 

1. Átmeneti hitel törlesztése 
2. Szennyvíztisztító célhitele, törlesztése és kamata 
3. Lakástámogatási hitelek törlesztése és kamata 

22 320 
15 000 

1 800 
39 120 

S 5 o S 
Celldömölk Város Önkormányzatának 

9/1997. (II. 19.) sz. rendelete 
a kommunális adóról szóló 

31/1993. (XII . 15.) sz. rendeletének módosításáról 

1. § 

A rendelet 5. § (1) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép: 
(1) Az adó évi mértéke a 2. § a)-é) pontjaiban meghatározott 

adótárgyanként: 
- első adótárgy után, ha az lakás 3700 Ft 
- első adótárgy után, ha az nem lakás 1500 Ft 
- második és további adótárgyanként 750 Ft 

2. § 

Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba, de rendelkezéseit 
1997. január l-jétől alkalmazni kell. 

Celldömölk, 1997. február 19. 

Baranyai Attiláné dr. 
jegyző 

Makkos István 
polgármester. 

Celldömölk Város Önkormányzatának 
10/1997. (II. 19.) sz. rendelete 

a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, 
azok igénybevételéről, a fizetendő térítési díjakról szóló 

19/1996. ( I I I . 27.) sz. rendelet módosításáról 

A képviselő-testület a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, 
azok igénybevételéről, a fizetendő térítési díjakról szóló rendeletét az 
alábbiak szerint módosítja: 

1. § 

A rendelet 2. § (4) bekezdésének második mondata helyébe az 
alábbi rendelkezés lép és a további (5) bekezdésfel egészül ki: 

Ha a napi, illetve havi intézményi térítési díjat az ellátásban része­
sülő a havi jövedelméből nem tudja megfizetni, különös méltánylást 
gyakorolva az intézményvezető a rendeletben előírt térítési díj kate­
góriától eltérhet. 

2. § (5) Az ellátásra jogosult hozzátartozója, vagy törvényes kép­
viselője az intézményvezető jogszabálysértőnek vélt intézkedése el­
len, illetve intézkedésének elmulasztása miatt a polgármesternél fe­
lülvizsgálatot kezdeményezhet 

2-§ 

Ezen rendelet kihirdetése napján lép hatályba, azzal, hogy a folya­
matban lévő ügyekben is alkalmazni kell. 

Ezzel egyidejűleg a módosított 16/1993. (VI. 2.) sz. rendelet 22/A 
§ (7) bekezdése hatályát veszti, s egyúttal a (8) bekezdésének számo­
zása (7) bekezdésre módosul. 

Celldömölk, 1997. február 19. 

Baranyai Attiláné dr. 
jegyző 

Makkos István 
polgármester 
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4. sz. melléklet 
Intézmények 1997. évi kiadásai 

Személyi Járulékok Felhalm. Egyéb Dologi 
jutt. kiad. jutt 

Szakmunkásképző" 22 114 9 449 
Gimnázium 24 841 10 900 
Műv. Központ 7 934 3 346 
Népjóléti Szolg. 49 426 21 961 
Házkezelőség 3 015 1 422 
GAMESZ intézményei: 157 907 68 210 
Ebből: 

- Koptik 0. Óvoda 7 587 3 302 
- Szalóky u. óvoda 10 020 4 383 
- Vörösmarty Óvoda 
- Alsósági óvoda 

11 983 5 295 - Vörösmarty Óvoda 
- Alsósági óvoda 7 166 3 095 
- Berzsenyi Iskola 22 507 9 800 
- Gayer Iskola 43 159 18 536 
- Eötvös Iskola 32 542 14 106 
- Zeneiskola 9 509 3 998 
- Kresznerics F. Könyvtár 5 547 2 393 
- Tábor 637 241 
-GAMESZ 7 250 3 061 

Kórház 148 054 62 321 
Intézm. együtt 413 291 177 609 
Polgárm. Hiv. 52 052 23 105 
Önkormányzat mindösszesen: 465 343 200 714 
Ebből működési kiadás 

J. sz. melléklet 

Intézmények 1997. évi bevételei 

Finansz. Saját bev. 
E Ft-ban 

TB-támogat. Ö s s z e s 

bevét. 

S zakmunkásképző 36 477 2 393 38 870 
Gimnázium 39 913 3 847 43 760 
Műv. Központ 11 968 5 832 17 800 
Népjóléti Szolg. 64 510 15 416 36 674 116 600 
Házkezelőség - 18 580 18 580 
GAMESZ 

intézményei: 256 946 47 904 304 850 
Ebből: 
- Koptik O. Óvoda 12 119 1 811 13 930 
- Szalóky u. óvoda 15 918 3 032 18 950 
- Vörösmarty 

óvoda 19 036 4 364 23 400 
- Alsósági óvoda 11 712 1 848 13 560 
- Berzsenyi Iskola 38 470 8 280 46 750 
- Gayer Iskola 69 006 12 264 81 270 
- Eötvös Iskola 51 944 9 056 61 000 
- Zeneiskola 14 729 521 15 250 
- Kresznerics F. 

Könyvtár 9 292 468 9 760 
- Tábor 2 647 2 503 5 150 
- GAMESZ 12 073 3 757 15 830 

Kórház 17 938 34 594 269 218 321 750 
Intézm. együtt 427 752 128 566 305 892 862 210 

6. sz. melléklet 

Polgármesteri hivatalban kezelt szakfeladatok 
kiadásai, 1997. 

014034 Kisegítő mezőg. szolgáltatás 5 665 
451017 Magasép. ipar lakás ép. 1 320 
452025 Helyi utak fenntartása 11 350 

E Ft-ban 
Egyéb 
nem összes 

kiem. kiadás 
előír. 

1 191 6 116 - 38 870 
14 8 005 - 43 760 
- 6 520 _ 17 800 

200 22 799 21 954 260 116 600 
2 000 - 12 143 - 18 580 
2 877 384 75 472 - 304 850 

30 - 3 011 - 13 930 
- 4 547 - 18 950 

42 6 080 - 23 400 
30 - 3 269 - 13 560 

260 105 14 078 - 46 750 
250 194 19 131 - 81 270 
240 85 14 027 - 61 000 
300 - 1 443 - 15 250 

1 820 - 9 760 
1 600 - 2 672 - 5 150 

125 - 5 394 - 15 830 
111 375 - 321 750 

5 077 24 388 241 585 260 862 210 
1 072 80 791 - 157 020 

5 077 25 460 322 376 260 1 019 230 
1 014 153 

642024 Városi TV 2 835 
751153 Igazgatási feladatok 80 357 
751164 Kisebbségi önkormányzat 514 
751670 Polgári védelem 90 
751669 Tűzoltók önkéntes 1217 

hivatásos 3 744 
751834 Vízkárelhárítás 1 000 
751845 Város- és községgazdálkodás 

- rendezési terv 1 600 
-piac 1 182 
- közhasznú 5 000 
- egyéb 2 993 

751856 Települési vízellátás 192 
751867 Temetőfenntartás 670 
751878 Közvilágítás 13 867 
852018 Állategészségügy 350 
853279 Rendszeres segély (postakölts.) 50 
902113 Települési hulladék 18 622 
921925 Közművelődési feladatok 3 512 
942047 Sportcélok 890 

Összesen: 157 020 

7. sz. melléklet 

1997-ről áthúzódó feladatok és kötelezettségek 

E Ft-ban 
1998 1999 2000 2001 2002 

Hitelek és kamatai: 
- Lakástámogatási hitelek 

- törlesztőrészletei 1 300 1 225 1 000 800 350 
- kamatok 500 200 100 80 30 

- Szennyvíztisztító hitel 
- törlesztés 13 400 13 400 13 400 5 463 
-kamat 10 600 6 900 3 300 700 

- Lakásépítésre felvett 
- hitel 25 000 - -
- kamat 3 000 - -

(1997. évben felvételre 
kerülő) 53 800 21 725 17 800 7 043 380 
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Beruházások: 
- Szennyvízhálózat 

JJX ütem 
- Gondozóház-bővítés 
- Orvosi rendelők 
- Lakásépítés 
- Izsákfa faluház 

63 000 

. később elkészülő tervek szerint 

8. sz. melléklet 

A működési és fejlesztési célú bevételek és 
kiadások 1997/98/99. évi alakulását 

külön bemutató mérleg 

I . Működési bevételek és kiadások 

E Ft-ban 

Megnevezés 1997. évre 1998. évre 1999. évre 
Intézményi működési 

bevétel. Levonva a 
felhalm. áfa-visszatérítések, 
értékesített tárgyi eszközök 
és immateriális javak 
áfája. 132 559 143 163 150 322 

önkormányzatok sajátos 
működési bevételei. 
Levonva a komm. adó, 
amennyiben feji. célra 
vetették ki . 80 000 85 000 90 000 

önkormányzatok 
költségvetési támogatása. 
(Feji. célú támog. nélkül) 416 462 444 782 478 140 

Működési célú 
pénzeszközátvétel 310 892 332 033 356 935 

Működési célú hitel 92 740 225 385 391 895 
Működési célú 

előző évi pénzmaradvány 
igénybevétele - - -

Működési célú bevételek 
összesen: 1 032 653 1 230 363 1 467 292 
Személyi juttatások 465 343 530 491 596 271 
Munkaadókat terhelő 

járulékok 200 714 229 172 257 589 
Dologi kiadások 323 876 330 354 332 997 
Működési célú 

pénzeszközátadás. 
egyéb támogatás 11 260 13 000 15 600 

Ellátottak pénzbeli juttatása 31 460 34 606 39 450 
Működési célú hitel 

(kötvény) és 
kamatának visszafizetése - 92 740 225 385 
Működési célú kiadások 
összesen: 1 032 653 1 230 363 1 467 292 

II. Felhalmozást célú bevételek és kiadások 

Megnevezés 1997. évre 1998. évre 1999. évre 

önkormányzatok 
felhalmozási és 
tőke jellegű bevételei 182 277 80 000 60 000 

Komm. adó, amennyiben 
fejlesztési célra vetették ki 12 000 12 000 12 000 

Feji. célú támogatások 
(céltámogatás, címzett 
támogatás) 16 170 28 000 25 000 

Felhalmozási célú 
pénzeszközátvétel 45 980 25 000 10 000 

Felhalmozási áfa 
visszatérülése 

Értékesített tárgyi eszközök 
és immateriális javak áfája 

Felhalmozási célú hitel 
(kötvény) 

Előző évi tartalékok 

25 000 

25 000 
19 380 

13 000 

25 000 

12 000 

Felhalmozási célú bevételek 
összesen: 325 807 183 000 119 000 
Felhalmozási kiadások 

(Áfával együtt) 255 787 123 000 70 000 
Felújítási kiadások 

(Áfával együtt) 11 900 20 000 12 000 
Felhalmozási célú 

pénzeszközátadás 19 000 - -Felhalmozási célú hitel 
(kötvény) és kamatának 
visszafizetése 39 120 40 000 37 000 

Felhalmozási célú kiadások 
összesen: 325 807 183 000 119 000 

Önkormányzat bevételei 
összesen: 1 358 460 1 413 363 1 586 292 

Önkormányzat kiadásai 
összesen: 1 358 460 1 413 363 1 586 292 

9. sz. melléklet 

1997. évi létszám irányszámok 

Teljes Rész­ Állo­
munka­ munka­ Nyug­ mányba 
időben időben díjas nem 

foglalkozt. foglalkozt. tart. 
S zakmunkásképző 36 2 - 3 
Gimnázium 41 2 1 -Művelődési Központ 15 - 2 -Népjóléti Szolgálat 88 7 - 4 
Házkezel őség 5 - 1 1 
GAMESZ-intézmények 298 20 1 5 
Ebből: 
Koptik O. utcai óvoda 15 1 1 _ 
Szalóky S. utcai óvoda 21 1 - -
Vörösmarty utcai óvoda 28 - - -Alsósági óvoda 13 3 - -Berzsenyi L. Ált. Iskola 44 3 - -Gayer Gy. Ált. Iskola 78 4 - -Eötvös L. Ált. Iskola 59 4 — -
Zeneiskola 14 2 — 4 
Kresznerics F. Könyvtár 9 1 - -Üdülőtábor - 1 - -GAMESZ 17 - _ -
Kemenesaljái 
Egyesített Kórház 270 3,3 u 2 
Polgármesteri Hivatal 

(köztisztviselő 42 fő) 48 - - 1 
Összesen: 801 54,3 7,1 2U 

F I G Y E L E M ! 
Autópiacot rendezünk a KORONA ABC előtt lévő piactéren 

minden páros hét szombatján. 
VÁRJUK ÉRDEKLŐDÉSÜKET. 

Polgármesteri Hivatal, Celldömölk 

Megváltozott 
telefonszám 

A celldömölki központi ügyelet 
és a fogászati alapellátás új tele­
fonszáma: 06/95/422-194. 


